



МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНЮСТ РОССИИ)

С.П. Манину

s.manin@seismo.pro

Житная ул., д. 14, Москва, 119991
тел. (495) 955-59-99, факс (495) 955-57-79
E-mail: info@minjust.ru

17.03.2021 № 09-29315/21

На № _____ от _____

Уважаемый Сергей Петрович!

Департамент экономического законодательства Министерства юстиции Российской Федерации рассмотрел поступившее из Аппарата Правительства Российской Федерации с письмом от 16.02.2021 № П48-17599 Ваше обращение в Правительство Российской Федерации и Ваше обращение, направленное в Минюст России, по вопросу использования в наименовании Российской Ассоциации по сейсмостойкому строительству и защите от природных и техногенных воздействий (далее - Ассоциация) слова «Российская».

В своих обращениях в Правительство Российской Федерации от 12.02.2021 № 210212/1-МСП от 12.02.2021 и в Минюст России от 12.02.2021 № 210212/1-МСП Вы ссылаетесь на обращение в адрес Евразийской ассоциации по сейсмосологии, сейсмостойкому строительству и защите от стихийных бедствий по затронутому Вами вопросу, подписанное Б.А. Носовым в качестве и.о. президента Российской ассоциации по сейсмостойкому строительству и защите от природных и техногенных воздействий, в связи с чем сообщаем следующее.

В соответствии со статьей 53 Гражданского кодекса Российской Федерации юридическое лицо, в том числе некоммерческая организация, приобретает гражданские права и принимает на себя гражданские обязанности через свои органы, действующие в соответствии с законом, иными правовыми актами и уставом.

В этой связи структура, компетенция, порядок формирования, срок полномочий органов некоммерческой организации, а также порядок выступления от имени организации устанавливаются ее уставом с учетом общих положений по данным вопросам, предусмотренных законом. При этом требования, предусмотренные уставом обязательны для соблюдения самой некоммерческой организацией и ее членами (пункт 2 статьи 14, пункт 1 статьи 28 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»).

Следует отметить, что полномочия выступать от имени некоммерческой организации могут быть в силу указания на это в уставе предоставлены нескольким лицам, действующим совместно или независимо друг от друга. Сведения о таких лицах подлежат обязательному включению в Единый государственный реестр юридических лиц (далее - ЕГРЮЛ).

В соответствии с пунктами 12.1 и 12.4 статьи 12 действующей редакции устава руководство текущей деятельностью Ассоциации осуществляется единоличным исполнительным органом - Президентом, назначаемым Общим собранием членов сроком на 5 лет. Президент в пределах своей компетенции без доверенности действует от имени Ассоциации, в том числе представляет ее интересы.

Согласно открытым данным Единого государственного реестра юридических лиц (далее - ЕГРЮЛ), опубликованным на официальном сайте Федеральной налоговой службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.nalog.ru), лицом, имеющим право действовать от имени Ассоциации без доверенности (Президентом), является А.А. Бубис. Сведения о нем внесены в ЕГРЮЛ 09.03.2017 на основании решения Главного управления Минюста России по Москве (далее - Главное управление).

Должность исполняющего обязанности Президента Ассоциации уставом не предусмотрена. Таким образом, у Б.А. Носова отсутствуют нет полномочий подписывать в качестве и.о. президента Российской ассоциации по сейсмостойкому строительству и защите от природных и техногенных воздействий обращения.

Дополнительно информируем, что в соответствии со сведениями, предоставленными Главным управлением, 27.07.2020 Общество с ограниченной ответственностью «БАЛТТЕХНОПРОМ» и Некоммерческое партнерство «Национальное пожарное общество» направили в Арбитражный суд города Москвы иск о признании

незаконными решенияй Главного управления от 09.03.2017 и от 23.11.2017 о внесении изменений в учредительные документы Ассоциации и сведения, содержащиеся в ЕГРЮЛ в отношении лица, имеющего право действовать от ее имени без доверенности (дело № А40-129335/20-145-932).

Арбитражным судом города Москвы 15.10.2020 принято решение о направлении для рассмотрения в рамках компетенции указанного иска в Московский городской суд. В соответствии с определением Московского городского суда от 21.12.2020 иск по подсудности передан в Гагаринский районный суд города Москвы (дело № 02А-0154/2021).

Судебное заседание состоялось 24.02.2021, по итогам которого рассмотрение дела перенесено на 24.03.2021 в связи с необходимостью привлечения А.А. Бубиса.

Таким образом, следует дождаться судебного решения в данном корпоративном споре.

В связи с Вашим сообщением о неправомерном использовании Ассоциацией в своем наименовании слова «Российская» сообщаем, что, по информации Департамента по делам некоммерческих организаций Минюста России, согласно материалам учетного дела, Ассоциация использует в своем наименовании слово «Российская» на основании разрешения, выданного 30.07.2003 Правительственной комиссией по выдаче разрешений на использование наименований «Россия», «Российская Федерация» (далее – Правительственная комиссия), в порядке, определенном постановлением Правительства Российской Федерации от 07.12.1996 № 1463 «Об использовании в названиях организаций наименований «Россия», «Российская Федерация».

Дополнительно сообщаем, что возбужденное Арбитражным судом города Москвы по иску ООО «БАЛТТЕХНОПРОМ» дело о признании незаконным бездействия Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Москве и Министерства юстиции Российской Федерации по изданию распоряжения об отзыве ранее выданного Ассоциации разрешения на использование слова «Российская» в своем наименовании (№ А40-157456/20-154-1151) было судом рассмотрено и по нему вынесено решение.

15 декабря 2020 г. Арбитражным судом города Москвы по делу № А40-157456/20-154-1151 принято решение об отказе в удовлетворении заявленных истцом – ООО «БАЛТТЕХНОПРОМ» требований о признании незаконным бездействия Главного управления Министерства

юстиции Российской Федерации по Москве и Министерства юстиции Российской Федерации по изданию распоряжения об отзыве ранее выданного Ассоциации разрешения на использование слова «Российская» в своем наименовании полностью.

С судебным решением можно ознакомиться на официальном сайте «Картотека арбитражных дел» <http://kad.arbitr.ru/> (по номеру дела: А40-157456/20-154-1151, полный текст решения размещен 22.12.2020).

В связи с приведенной в Ваших обращениях якобы позиции Минюста России по вопросу отзыва у Ассоциации разрешения на использование слова «Российская», производного от официального наименования «Российская Федерация», в своем наименовании, выданного 30.07.2003 Правительственной комиссией, сообщаем следующее.

Представленная в Арбитражном суде города Москвы правовая позиция Минюста России по данному вопросу заключается в том, что Ассоциация правомерно использует в своем наименовании слово «Российская» на основании разрешения, выданного 30.07.2003 Правительственной комиссией, в порядке, определенном постановлением Правительства Российской Федерации от 07.12.1996 № 1463 «Об использовании в названиях организаций наименований «Россия», «Российская Федерация», и у Минюста России отсутствуют полномочия по отзыву разрешений на использование официального наименования «Россия», «Российская Федерация» и слов, производных от этого наименования, выданных Правительством Российской Федерации и указанной Правительственной комиссией.

Данная позиция также изложена в ответе Минюста России от 16.02.2021 № 02-16363/21 А.А. Недорезову (представитель истца – ООО «БАЛТТЕХНОПРОМ» по доверенности по делу № А40-157456/20-154-1151 в Арбитражном суде города Москвы).

Вместе с тем в Ваших письмах данная позиция Минюста России изложена неверно и не соответствует действительности.

Минюст России никогда не заявлял по вопросу отзыва у Ассоциации разрешения, что «отзыв является прерогативой Правительства Российской Федерации, комиссией при котором был составлен Протокол № 3 от 30.07.2003 г.».

Изложенное в Ваших письмах толкование пункта 10 Правил выдачи разрешения на включение в наименование некоммерческой организации официального наименования «Российская Федерация» или «Россия», а

также слов, производных от этого наименования (далее – Правила), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2010 № 753, «согласно которому Министерству юстиции Российской Федерации переданы полномочия по отзыву ранее выданного РАСС разрешения на использование названия «Российская», в связи с несоответствием этой организации законодательству Российской Федерации», также не соответствует действительности.

По смыслу пункта 10 Правил Министерство юстиции Российской Федерации может издать распоряжение об отзыве ранее выданного *Минюстом России* разрешения при получении сведений о несоответствии некоммерческой организации требованиям, предусмотренным пунктом 5 Правил.

Директор Департамента
экономического законодательства

Е.А. Ардабьева